

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 88 (1296)

Среда 23 ИЮЛЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Все для победы над врагом

Любовь советского народа к своей родине безгранична. Каждый трудящийся страны социализма старается в своей повседневной работе сделать что-нибудь выдающееся, ценное для страны, для народа.

Особенно высоко это патриотическое чувство советского народа сейчас, когда над нашей Родиной нависла серьезная опасность, когда гитлеровская банда фашистских разбойников протянула свои кровавые лапы на наши, политые кровью и потом, советские земли.

На борьбу с врагом встал весь советский народ. Одни на фронте бьются до последней капли крови, другие здесь, в тылу, на трудовом фронте куют победу.

Всю свою работу советский народ перестроил сейчас на военный лад, каждый от малого до старого горит желанием сделать что-нибудь для скорейшего разгрома немецких фашистов. Могучей волной по стране распространилось движение — все для фронта, все для победы над врагом.

Это замечательное движение советского народа каждый день приносит нам новые и новые вести о его героизме в выполнении своего долга перед родиной.

Колхозники Лопатинской сельхозартели, Муромского района, нашей области, привезли на заготовительный пункт две тонны зерна прошлого урожая и заявили:

— Это наш скромный подарок Красной Армии, героически борющейся с германским фашизмом. Зерно сдаем в фонд обороны страны бесплатно и безвозвратно.

Выполнив свой план поставок мяса и молока, колхозница Гришинской сельхозартели, Фоминского района, Татьяна Даниловна Мякушина в подарок Красной Армии бесплатно сдала на заготовительный пункт 10 литров молока и 10 штук яиц. Примеру тов. Мякушиной последовали многие колхозники сельхозартели Гришинского сельсовета. За несколько дней они сдали сверх плана, в подарок Красной Армии 1.200 литров молока и 1500 штук яиц. Полученные за сдачу продукцию деньги перечислены в фонд обороны страны.

## В фонд обороны страны

На полях и лугах, где работают колхозники сельхозартели «Новый строитель», Кисловского сельсовета, ежедневно в обеденный перерыв проводятся громкие читки газет, политинформации.

21 июля в обеденный перерыв агитаторы прочтали колхозникам передовую газеты «Горьковская Коммуна» — «За досрочное выполнение обязательств перед государством». Узнав, что трудящиеся нашей области в

немало есть фактов досрочного выполнения своих обязательств перед государством колхозниками, рабочими и служащими нашего района. Так, например, коллектив рабочих и служащих Работкинской МТС обязался в трехдневный срок оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Колхозник сельхозартели «Красный боец», Варварского сельсовета, Сыранов Степан Александрович при вручении ему платежного обязательства по сельхозналогу за 1941 год сразу же внес 150 рублей, что составляет 50 процентов причитающейся с него суммы.

Колхозники сельхозартели «Ударник», Варварского сельсовета, С. М. Кондрашов и А. М. Мочалов отказались от получаемой ими пенсии. Они заявили:

— Пусть эти деньги пойдут на оборону страны, чтобы быстрее разгромить фашистскую гадюгу.

Так советские патриоты отвечают на вероломное нападение на нашу страну фашистских людоедов, прикладывают все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии скорее изгнать с нашей земли и окончательно разгромить гитлеровскую банду.

Прямой долг каждого из нас задуматься над тем, что он сделал для скорейшего разгрома врага, что полезное он может еще сделать в эти дни, чем может помочь Красной Армии, государству.

Самоотверженный труд, добросовестное выполнение своего долга перед государством — вот что сейчас требуется от советского народа.

На полях колхозов нашего района зреет богатый урожай. Успешно закончить сенокосение, образцово подготовиться и убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок, сдать свои излишки продуктов и фуража государству, Красной Армии — такова задача, стоящая перед колхозным крестьянством.

Все для фронта, все для победы над врагом!

Фонд обороны страны сдают продукты и деньги, колхозники здесь же решили сдать в фонд обороны страны 5 центнеров пшеницы, один центнер свиного мяса живым весом и 8 центнеров сена.

Депутат сельского Совета, колхозница Прохорова Ксения Михайловна обязалась сдать государству в фонд обороны страны 16 килограммов зерна и 50 штук яиц. **И. Черемин.**

## Творческий энтузиазм

Желанием работать как можно лучше, своим ударным трудом ковать победу над врагом живут в эти дни колхозники сельхозартели имени Жданова и «Новая жизнь», Черемисского сельсовета.

Творческий энтузиазм охватил все население — взрослых, подростков и стариков. Дети школьного возраста, возглавляемые учительницами тт. Солнцева, Летуновой и Родиной активно работают на уборке сена, прополке огородов и картофеля.

Благодаря высокой активности всего населения, в колхозе «Новая жизнь» уже убрано 70 гектаров лугов.

Активно работают учительницы Солнцева, Летунова, Родина и по подготовке населения к противовоздушной и противовишечной обороне. В их кружках занимается больше 500 человек.

**В. Малышева.**

## ХОРОШО ОРГАНИЗОВАНА РАБОТА ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ

Хорошо организована работа детских яслей в сельхозартели имени Жданова, Черемисского сельсовета. Заведующая тов. Постаева правильно распределила труд по уходу за детьми между работниками детских яслей и детплощадки. Установленный распорядок дня выполняется правильно. В помещении, где находятся дети наведен порядок и чистота. Питание для детей хорошее.

Идут дети в ясли и на площадку с большим желанием. Посещаемость ежедневно увеличивается и доходит до 50 и больше человек. Матери их все работают на уборке лугов, прополке посевов и закладке силса. Все они довольны воспитанием и уходом за своими детьми, находящимися в детяслях и на площадке. **Рыбанов.**

## Обязательства рабочих и колхозников

17 июля в Красную Армию уходили рабочие Юркинского варзавода тт. Королев С. И., Царьков Е. И., Летунов А. И. и Филимонов А. Провожать уходивших пришли рабочие завода и колхозники.

Уходившие в армию тт. Королев и Царьков, выступая перед рабочими и колхозниками, заверили их, что будут сражаться с проклятым врагом так, чтобы уничтожить фашистскую гадюгу.

В ответ им рабочие и колхозники обязались ударно работать, образцово провести уборку урожая, досрочно выполнить свои обязательства перед государством. **Ферапонтов.**

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

### О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРЬОНОВИЧА Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 19 июля 1941 года.

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

### О назначении Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 19 июля 1941 года.

## СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приводится текст Соглашения.

## СОГЛАШЕНИЕ между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
4. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
5. Настоящее Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании **МАЙСКИЙ.**  
Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики.  
**ЯН МАССАРИК.**

## Прибытие в Москву тов. Денанозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел, б. посол СССР в Германии тов. Денанозов В. Г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Вольском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито одиннадцать немецких самолетов, при второй — 8 самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления многочисленных трофеев, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-ой танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы نابобеждаем до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано следующим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 г. в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы نابобеждаем до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом красnofлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «Ю-88» и 10 «мессершмиттов» вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбиты 8 «мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыкков. В этом бою он сбил 2 вражеских самолета.

Прорвав оборону противника танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и по-

казаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение Н-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — 8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубоком тылу, самоотверженным трудом, готовя победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание. К месту назначения поезд прибыл во время.

Бригада навалотойщиков тов. Усова шахты имени Ворова, кончив смену, направлялась в штрек. Позади их раздался подозрительный шум. С минуты на минуту лаве угрожал завал. Вся бригада мигом вернулась назад в лаву. Больше чем четырех часов героически сражались люди с угрозой обвала, — ставили стойки, заполняли породой выработанное пространство. Лавы были спасены.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская Коммуна», Одесской области, тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР обратилась к колхозникам со следующими словами: «Меня и всех колхозников огорчает фашисты хотят лишить счастливой, радостной жизни и сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови».

## НЕТ БОЛЬШЕГО ВРАГА У ЖЕНЩИН, ЧЕМ ГИТЛЕР

Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей родины к разгрому Гитлера и его полчищ, вероломно нававших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Этот Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Этот Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чудовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отправляют матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Этот Гитлер, это фашизм обрек на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей — материнство, у стариков — заслуженный ими покой. Кровью отцов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу родину, на страну, где детство по истине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования идти на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

**Женщины, гранданы великой страны, матери, жены и сестры!** Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, провозжая на битвы любимого сына, мужа или брата, вселагает в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодры и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

**Домашние хозяйки!** Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

**Работницы, колхозницы и слушательницы!** Еще увереннее овладейте мужскими профессиями, еще решительнее замените у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передо-

вые позиции. Превратим каждый город наш, каждое село, каждый дом в грозную для врага твердыню. Заветные силы свои отдадим на то, чтобы сохранить драгоценную родную кровь наших сыновей. Все станем умелыми, нежными сестрами, сиделками, донорами.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев. Зорче глядите вокруг себя. Окружайте презрением, отдавайте в трибунал паникеров и трусов. Беспощадно разоблачайте и уничтожайте пробравшихся в тыл шпионов и диверсантов.

Всей любовью своей к родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

Мы знаем, что в этой справедливой войне мы не одиноки.

**Женщины оккупированных фашистами стран!** Нам давно близки ваши страдания и слезы, принесенные вам Гитлером. Уничтожая гитлеровских разбойников, мы мстим тем самым и за вас, наших сестер и подруг. Мы ждем, что женщины истерзанной Греции, Чехословакии, Сербии, Польши, Норвегии, Франции, Голландии, Бельгии будут идти в первых рядах священной борьбы против фа-

шизма. Мы ждем, что женские гневные голоса начнут в окровавленной Европе всеобщий протест против гитлеровского рабства. Мы ждем, что трудящиеся женщины Германии, Италии, Финляндии, Румынии, Венгрии первыми пойдут и разъясят своим сыновьям и мужьям, что война против нашей могучей родины преступна и бесполезна. Мы верим и ждем, что женщины этих стран заставят своих мужей и сыновей повернуть оружие против их убийцы — Гитлера и его своры.

**Женщины всего мира!** Народы Советского Союза ведут войну с фашизмом — врагом всего человечества. Создается единый фронт народов для борьбы с коричневой чумой. Правительства СССР и Англии заключили соглашение о совместных действиях в войне с гитлеровской Германией. Теперь Германия будет иметь два и больше фронтов. Женщины СССР будут об руку с женщинами Великобритании участвовать в великой войне против всеобщего палача и тирана. В этой борьбе должны присоединиться все женщины мира.

**Женщины всего мира!** Ваше собственное спасение, спасение ваших детей — в нашей победе. Так боритесь же вместе с нами за общее наше счастье, за уничтожение врага человечества — кровавого изверга Гитлера!

### Обращение подписали:

**Н. Матвеева**, работница ленинградской фабрики «Красное знамя», награжденная медалью «За боевые заслуги» за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой. **Анна Радлова**, писательница. **А. Арефьева**, ткачиха Ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочерей-связистки, сражающихся на фронте. **Ольга Форш**, писательница-орденоносца. **А. Ерошкина**, многостаночница Московского подшипникового завода им Л. М. Кагановича (муж и два брата в Действующей армии). **Ванда Васильевна** — писательница, депутат Верховного Совета СССР. **Д. Кошелева**, стахановка Московского мотоциклетного завода (муж в Действующей армии). **Анна Караваева**, писательница-орденоносца. **Галина Уланова**, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденоносца. **М. Коршунова**, военный врач 1-го ранга, участница гражданской войны, награжденная медалью «XX лет РККА». **М. Нрочагина-Александровская**, депутат Верховного Совета РСФСР. **Е. Норчагина-Александровская**, народная артистка СССР, орденоносца. **О. Книппер-Чехова**, народная артистка СССР, орденоносца. **М. Раскова**, Герой Советского Союза, писательница-орденоносца. **А. Копейкина**, работница ленинградской фабрики «Пролетарская победа» № 2, награждена орденом за трудовые заслуги во время войны с белофиннами, ныне заменила мужа на его станке в затяжном цехе. **Галина Папанина**, жена дважды Героя Советского Союза, почетного вице-президента Английского Королевского Географического Общества. **О. Смирнова**, начальник отдела технического контроля Московского радиозавода (муж в Действующей армии). **А. Остроумова-Лебедева**, художница. **Анна Ахматова**, писательница. **З. Троицкая**, начальница Московской окружной железной дороги, орденоносца. **В. Барсова**, депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии. **К. Емельянова**, стахановка Автозавода имени Сталина, депутат Моссовета. **А. Яблочникова**, народная артистка СССР, председатель совета Всероссийского театрального общества, орденоносца. **В. Рынова**, народная артистка СССР, орденоносца. **Галина Стаханова**, дружинница. **В. Сазонова**, бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. **Прасковья Ангелина**, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. **Любовь Орлова**, заслуженная артистка республики, орденоносца. **А. Григорьевская**, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. **В. Кетлинская**, писательница. **Мария Фоменко**, комбайнерка, депутат Верховного Совета УССР, орденоносца. **Мария Рамос-Бардина**, испанка, работница ленинградской фабрики «Красное знамя», дружинница. **И. Клиновская**, бригадир женской тракторной бригады Кораблинской МТС, депутат Рязанского областного Совета депутатов трудящихся. **Анна Маранова**, табельщица московской фабрики им. Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. **А. Белнина**, контролер завода «Динamo» им. Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. **Анна Тузова**, комбайнер Арзамасской МТС, Горьковской области. **Зоя Шмакова**, трактористка Городецкой МТС, Горьковской области.

И. о. ответственный редактор И. ДРОЗД.